

## **Информация о реализации комплекса мероприятий сферы патриотического воспитания**

С сентября 2019 года в образовательных организациях района реализуется Программа по развитию воспитания в образовательных организациях Ульяновской области на 2019-2025 годы. Одним из главных направлений данной программы является патриотическое воспитание.

Возрождая одну из лучших российских военных традиций, в 1995 г. был принят закон «О днях воинской славы и памятных датах России», в список которых вошли наиболее выдающиеся события военной истории. Возвращение к празднованию героических и памятных дат нашей военной истории, несомненно, служит делу воспитания россиян, прежде всего молодежи, на славных ратных подвигах защитников Отечества. В ходе реализации планов по дням Воинской Славы проводятся циклы разноплановых мероприятий: часы исторической памяти, тематические политинформации, патриотические часы, вечера памяти, уроки мужества. На данные мероприятия приглашаются Ветераны боевых действий, члены Николаевского отделения «БОЕВОГО БРАТСТВА».

В МО «Николаевский район» развивается — всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение (Юнармия). На октябрь 2020г. в ряды ЮНАРМИЯ вступили 135 обучающихся образовательных организаций МО «Николаевский район»

Юнармейцы принимают активное участие в муниципальных и региональных мероприятиях, участвуют в акциях, в проектной деятельности, оказывают помощь ветеранам ВОВ.

Согласно Указу Президента России 2020 год объявлен Годом памяти и славы. В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в течение года в образовательных организациях Николаевского района проводятся различные тематические мероприятия.

В соответствии с приказом Отдела образования Администрации МО «Николаевский район» в целях повышения эффективности военно-патриотического воспитания детей, подростков, популяризации военно-прикладных видов спорта в образовательных организациях с 23.01.2020 г. стартовал месячник героико-патриотической и оборонно-массовой работы в образовательных организациях.

Во всех образовательных организациях 23.01.2020г. прошли торжественные линейки, посвященные открытию районного месячника героико-патриотической и оборонно-массовой работы.

В период месячника в образовательных организациях прошли следующие мероприятия: акция «Обелиск», оказание адресной помощи ветеранам труда, детям войны, труженикам тыла, работа «Пост №1», уроки мужества, классные часы, уроки памяти, музейные уроки, исторические часы, тематические программы, тематическая политинформация в которых принимали участие ветераны труда, дети войны, ветераны пед.труда.

Всероссийская акция в память о блокаде Ленинграда. Акция призвана напомнить о трагедии города, находившегося 872 дня в блокадном кольце, о мужестве, стойкости и подвиге жителей блокады. В рамках акции в школе прошли информминутки «Блокадный хлеб», где рассказывалось о страшных днях, которые пережили жители

Ленинграда. В ходе занятия были организованы просмотры видеофильмов и презентаций «Блокада Ленинграда».

В целях воспитания патриотических чувств у детей и подростков на примере лучших образцов детской литературы о Великой Отечественной войне, в образовательных организациях прошел час чтения на тему «Читаем о войне». В ходе мероприятия школьниками были прочитаны рассказы из сборника С.Алексеева «100 рассказов о войне», также были показаны документальные видеофрагменты об истории Великой Отечественной войны.

27 января 2020 года прошёл классный час на тему «Снятие блокады Ленинграда». Во время просмотра видеоролика и беседы ребята познакомились с понятием блокада, с жизнью детей города. Блокадные дети, рано повзрослевшие, наравне со взрослыми приближали победу. Дети-герои, каждая судьба которых – горький отзвук тех страшных дней. И наш долг – помнить это тяжёлое время истории.

К 75 летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне обучающиеся образовательных организаций Николаевского района приняли активное участие во многих всероссийских, областных, муниципальных мероприятиях, проектах, акциях, которые проходили и проходят в онлайн - режиме. Так например, Управлением МЧС при Ульяновской области совместно с Министерством образования и науки Ульяновской области проводился IV героико – патриотический фестиваль детского и юношеского творчества «Звезда спасения». В конкурсе приняли участие обучающиеся МБОУ Большечирклейской школы (в номинации «75-летие Победы в Великой Отечественной войне»).

В период с 21 февраля по 26 апреля обучающиеся образовательных организаций приняли участие во Всероссийском конкурсе детских эссе «Письмо солдату. О детях войны».

К участию в конкурсе приглашались обучающиеся образовательных организаций в возрасте от 7 до 17 лет (включительно). На данный конкурс было направлено 63 работы (письмо-20 работ, рисунок -35 работ, видео-1 работа, рассказ -7 работ). На сегодняшний день итоги не подведены.

В преддверии празднования 75 годовщины Великой Отечественной войны Министерство образования и науки Ульяновской области совместно с ОГБУ ДО «Дворец творчества детей и молодёжи» при поддержке ОГБУ Государственный архив новейшей истории Ульяновской области организуют акцию по сбору информации о наших земляках самоотверженно сражавшихся и трудившихся в годы Великой Отечественной войны с целью размещения информации в единой базе данных проекта «Дорога памяти». Проект «Дорога памяти» реализуется Министерством обороны Российской Федерации в рамках утвержденного Президентом РФ перечня поручений по совершенствованию мер, направленных на увековечение памяти погибших при защите Отечества. Свое продолжение «Дорога памяти» найдет в виде крупнейшего памятника с именами и портретами героев Великой Отечественной войны на территории военно-патриотического парка культуры и отдыха «Патриот» Московской области. В данной акции приняли участие МОУ Прасковьянская СШ, МОУ Барановская СШ.

Обучающиеся так же принимали участие во Всероссийском Патриотическом марафоне «Бессмертные песни Великой страны». В рамках марафона школьникам предлагалось записать на видео исполнение песню о войне и направить в оргкомитет. Всероссийском конкурсе рисунков «**Мой прадед - победитель**». Конкурс проводился среди обучающихся общеобразовательных организаций в возрасте от 6 до 17 лет. На

конкурс принимались рисунки, выполненные в любой технике разными художественными материалами.

Дома совместно с родителями школьники изготавливали открытки и письма для ветеранов в рамках региональной акции **«Письмо ветерану. Треугольник»**.

Так же Министерством образования и науки Ульяновской области было направлено информационное письмо о том, что МДУ «Артек» впервые за свою 95-летнюю историю запускает онлайн-проект «Время памяти и славы». Старт акции будет дан 1 мая 2020 года. Указанная информация размещена на официальном сайте Отдела образования и направлена во все образовательные организации для участия.

Образовательные организации активно включались в акцию «Сад памяти». Где обучающиеся создавали поделки в виде дерева, рисунки и размещали фотографии поделок в социальных сетях с хештегом # СадПамятиДома.

С 20 апреля по 5 мая 2020 года МУ ДО ЦДТ проводит районный дистанционный конкурс, посвященный 75-летию Победы в Вов «Память и Слава Героям войны!» по номинациям.

В конкурсе приняли участие 5 школ района.

Министерством Просвещения РФ были направлены рекомендации по проведению 9 мая, согласно данным рекомендациям образовательные организации приняли участие в мероприятиях «Бессмертный полк-онлайн», Телефонное поздравление ветерана, «Письмо победы», организация флешмобов в социальных сетях, проект #Окна\_Победы, всероссийская акция «Георгиевская ленточка», всероссийский проект «Памяти героев», всероссийский проект «Судьба солдата».

В преддверии 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне традиционно образовательными организациями велись работы по благоустройству памятников воинской славы.

В настоящее время все образовательные организации празднично оформили фасады и окна зданий. Тем самым создавая праздничное настроение, но прежде всего, атмосферу сопричастности к Великой победе.

Вся информация о проводимых мероприятиях размещена на официальных сайтах образовательных организаций и Отдела образования Администрации МО « Николаевский район ».

1 сентября 2020 года в образовательных районах стартовал проект «Уроки исторической памяти», направленный на повышение уровня знаний школьников об Ульяновске, как о городе трудовой доблести и развитие чувства гордости за родной город.

3 сентября 2020 года в МО «Николаевский район» на двух площадках (МБОУ Большечирклейская СШ и МБОУ Канадейская СШ) была организована Всероссийская акция «Диктант Победы» 2020. В которой приняли участие более 80 участников. Диктант приурочен к годовщине в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны 1941-1945гг.

Любой участник, желающий написать диктант, мог присоединиться к этому событию.

Диктант проводился в целях привлечения широкой общественности к изучению истории Великой Отечественной войны, повышения исторической грамотности и патриотического воспитания молодежи.

Начальник Отдела образования и воспитания



В.В.Мурзаев

Космачева Елена Николаевна  
Специалист Отдела образования и воспитания  
8(84247) 2-13-61